

СЕРГЕЮ ДМИТРИЕВИЧУ КУЗНЕЦОВУ – 60 ЛЕТ



Сергей Дмитриевич Кузнецов – главный врач Ядринской межрайонной психиатрической больницы Минздравсоцразвития Чувашии, врач-психиатр высшей квалификационной категории, судебно-психиатрический эксперт. Родился 30 сентября 1953 г. Окончил медицинский факультет Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова в 1977 г. Трудовую деятельность начал в Республиканской психиатрической больнице (РПБ) в г. Чебоксары в качестве врача-психиатра, где с 1982 г. заведо-

вал психиатрическим отделением, в 1997 занял должность заместителя главного врача по медицинской части. В течение ряда лет Сергей Дмитриевич возглавлял судебно-психиатрическую экспертную комиссию РПБ, являлся председателем госпитальной военно-врачебной комиссии, комиссии по освидетельствованию лиц, находящихся на принудительном лечении, возглавлял работу с врачами-интернами, координировал работу формулярной комиссии.

За годы работы в РПБ С.Д. Кузнецов организовал и возглавил кабинет электроконвульсивной терапии, внедрил в терапию психических расстройств метод плазмафереза, ультрафиолетового облучения крови, озонотерапию. При его активном участии было организовано отделение стационарной судебно-психиатрической экспертизы, открыто отделение сестринского ухода, реорганизовано отделение дневного стационара, создано отделение реанимации и интенсивной терапии. При его непосредственном содействии процедурные кабинеты были оснаще-

ны эффективным оборудованием, обеспечены современными антисептиками, средствами защиты персонала.

В 1983-1996 гг. С.Д. Кузнецов возглавлял психиатрическое отделение Медико-санитарной части № 29, являвшееся межобластным отделением, обслуживающим химические предприятия страны оборонного назначения. В отделении проводилось обследование и лечение, судебно-психиатрическая экспертиза, военная экспертиза, принудительное лечение. При участии С.Д. Кузнецова на предприятии "Химпром" было организовано три фельдшерских наркологических кабинета, функционировала психологическая служба помощи и реабилитации на особо вредных и опасных производствах. Им была внедрена в лечебную практику электросудорожная терапия тяжелых психических расстройств. С.Д. Кузнецов активно способствовал внедрению в практику новых лекарственных средств для лечения психических расстройств, в частности метода лечения гормональными препаратами психических больных, совершивших сексуальные преступления.

С февраля 2010 года С.Д. Кузнецов возглавляет коллектив Ядринской межрайонной психиатрической больницы Минздравсоцразвития Чувашии. Под его руководством коллектив больницы из года в год успешно выполняет государственные задания, учреждение достигло хороших показателей в оказании стационарной медицинской помощи.

С.Д. Кузнецов – прекрасный наставник молодых специалистов, способствующий их профессиональному росту. В своей работе большое внимание уделяет внедрению новых технологий: впервые среди психиатрических учреждений республики был внедрен метод иммунофлюоресцентного анализа пролактина в крови, как метод контроля осложнений фармакотерапии. С целью развития реабилитационной службы впервые введена должность врача-психиатра по реабилитации. Под его руководством значительно укреплена материально-техническая база учреждения, проведен капитальный ремонт лечебных корпусов, котельной, прачечной. В учреждении успешно реализуются энергосберегающие программы.

С.Д. Кузнецов – требовательный и в то же время демократичный и мудрый руководитель, пользующийся заслуженным

авторитетом и уважением коллектива, его практические знания и навыки имеет далеко не каждый даже опытный врач-психиатр. Принципиальный и дисциплинированный сам, он всегда требует этого от подчиненных. Отличный координатор, способный находить приемлемые решения при согласовании интересов подразделений и сотрудников, умело сочетающий контроль за действиями подчиненных и предоставлением самостоятельности. В коллективе о нем мнение как о порядочном и честном человеке.

Заслуги С.Д. Кузнецова неоднократно отмечены на самом высоком уровне: он награжден Почетной грамотой Минздрава Чувашской Республики, ему было присвоено почетное звание "Заслуженный врач Чувашской Республики" и объявлена Благодарность Министра здравоохранения Российской Федерации.